
Sibbovantar 

Vantarna ska stickas från mudden till spetsen med en välsittande indisk tumkil. Efter resåren 
ska tumkilen formas med ökningar och sedan fortsätter man till mönsterstickningen för 
handflatan, som har inspirerats av Sibboryan. Du kan sticka den som en mönsterstickning i 
två eller tre färger. Spetsen på vantarna ska tas in med bandintagning och tummen ska stickas 
sist. 

Stickmönstret innehåller tre storlekar: en barnstorlek och två vuxenstorlekar. Varje storlek har 
sitt eget diagram. 

M A Y H E M H A N D M A D E 

M A I J A T U R U N E N 
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STORLEKAR 
Barn (Vuxen 1) Vuxen 2 

Måtten på färdig vante 
Handflatans omkrets: 16 (20) 24 cm 
Handflatans längd: 13 (17) 20 cm, eller det mått du önskar 

 
GARN 
Vuonue, Pentti kamgarn (240 m/100 g) (70 % 
finsk ull, 30 % tencel) 

Beräknad garnåtgång 
Bottenfärg (Naturvit): 100 (100) 100 g 
Mönsterfärg 1 (Mörk petroleum): 10 (15) 20 g 
Mönsterfärg 2 (Rosa): 10 (15) 20 g  

Eller annat motsvarande garn. 

 
STICKOR 
3,5 mm strumpstickor eller rundstickor för magic loop-teknik 4 
mm strumpstickor eller rundstickor för magic loop-teknik 

Eller välj stickor som ger rätt stickfasthet. 
 
 

STICKFASTHET 
24 m x 31 v = 10 cm x 10 cm 
(med 3,5 mm stickor slätstickning som sluten stickning) 
(med 4 mm stickor mönsterstickning som sluten 
stickning) 

Kontrollera stickfastheten genom att sticka en provlapp. 

 
ÖVRIGA MATERIAL 

● Maskmarkörer 
● Stoppnål 

 
 

TIPS FÖR MÖNSTERSTICKNING 
Garndominans 
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Ordningen på garnerna när du stickar avgör vilken färg som framhävs mest. Håll 
mönsterfärgerna närmast arbetet och sticka bottenfärgen över dem, så dominerar 
mönsterfärgerna. 

Trådsprång 
Trådsprång är de trådar som löper på avigsidan vid mönsterstickning. Bind 
trådsprången i arbetet på önskat sätt vid ca var 5:e maska, t.ex. med stegteknik. Se 
också till att trådsprången inte stramar åt stickningen. 

 
Du kan göra mönsterstickningen på flera olika sätt. Välj det sätt som passar dig bäst 
av följande: 

● Du kan sticka en mönsterstickning med tre färger genom att ha alla färger med 
i arbetet: bottenfärgen, mönsterfärg 1 och mönsterfärg 2. 

● Du kan sticka arbetet i två färger och lägga upp maskorna för blommorna 
efteråt; BF och MF 1, det vill säga endast girlangerna stickas direkt i arbetet. I 
så fall ska du använda bottenfärgen för maskorna med MF 2 i diagrammet. 

● Du kan sticka arbetet med endast två färger; BF och MF, dvs. girlangerna och 
blommorna stickas med samma MF. På detta sätt blir trådsprången korta och 
behöver inte bindas. 

 
 

FÖRKORTNINGAR 
pmö/fmö - Placera markör/flytta markör 
v – varv 
MF - Mönsterfärg 
a- Avig, avig maska 
r - Rät, rät maska 
hb - Sticka maskan rät från bakre maskbågen 
BF - Bottenfärg 
m - maska 

Ökningar 
Ö1h - Öka 1 m till höger; Ta upp garnet mellan maskorna med vänster sticka bakifrån 
och sticka den rät från främre maskbågen. (1 m ökad) 
Ö1v - Öka 1 m till vänster; Ta upp garnet mellan maskorna med vänster sticka 
framifrån och sticka den rät från bakre maskbågen. (1 m ökad) 

Minskningar 
2 r ihop- Sticka 2 rätmaskor ihop. (1 m minskad) 
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mtl – Minskning med två lyft; Lyft 1 m som om du skulle sticka rät, lyft 1 m som om 
du skulle sticka rät, flytta maskorna tillbaka på vänster sticka och sticka ihop dem i 
bakre maskbågen. (1 m minskad) 

 
INSTRUKTIONER 

 
RESÅR 
Skapa en italiensk uppläggning med BF och 3,5 mm stickor 32 (40) 48 m. Pmö framför 
första m som markör för varvbyte. 
Sticka 1 hb, 1 a resår 4 (5) 5,5 cm. Sticka 1 varv r. 

 
TUMKILEN 
Höger vante 
Sticka 13 (17) 21 r, pmö för tumkilens ökningar och sticka varvet r till slut. 

 
Ökningsvarv: Sticka till markören, fmö, sticka varvet r till slut. (1 m ökad) 
Upprepa ökningsvarvet sammanlagt 19 (25) 29 gånger. 
Arbetet har nu 51 (65) 77 m. 

Sticka 1 varv r. 

Nu flyttas all tummens m att vänta och handflatans m förenas. Lyft första m utan att 
sticka, flytta för tummen följande 12 (16) 20 m på hjälpgarnet att vänta och ta bort 
markören. Flytta den upplyfta m tillbaka på vänster sticka, sticka 2 r ihop och varvet r 
till slut. 

 
Nu väntar tummens m och handflatans m har förenats. Arbetet har nu 40 (48) 56 m. 

 
Vänster vante 
Sticka 21 (23) 27 r, pmö för tumkilens ökningar och sticka varvet r till slut. 

 
Ökningsvarv: Sticka till markören, Ö1h, fmö, sticka varvet r till 

slut. (1 m ökad) Upprepa ökningsvarvet sammanlagt 19 (25) 29 gånger. 
Arbetet har nu 51 (65) 77 m. 

Sticka 1 varv r. 
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Nu flyttas all tummens m att vänta och handflatans m förenas. Sticka r tills markören 
föregås av 1 m, lyft 1 m utan att sticka, ta bort markören och flytta för tummen 
följande 12 (16) 20 m på hjälpgarnet / maskkabeln att vänta. Flytta den upplyfta m 
tillbaka på vänster sticka och sticka 2 r ihop. 
Nu väntar tummens m och handflatans m har förenats. Arbetet har nu 40 (48) 56 m. 

 

 
HANDFLATAN 
Sticka 2 (3) 4 varv slätstickning. Byt till 4 mm stickor och sticka enligt diagrammet. 
Diagrammet upprepas 2 gånger per varv. 

 
När du stickat diagrammet, byt till 3,5 mm stickor och sticka med BF 1 varv, minska 
jämnt 2 m under varvet. 
Arbetet har nu 38 (46) 54 m. 

Sticka 2 (4) 5 varv slätstickning tills lillfingret är nästan helt täckt. 

 
Bandminskningar 
Arbetet förses nu med markörer för minskningar: 
Sticka 19 (23) 27 r, pmö, sticka varvet till slut. 

 
Minskningsvarv: Sticka 1 r, mtl, sticka tills markören föregås av 2 m, 2 r ihop, 
fmö, 1 r, mtl, sticka r tills punkten för varvbyte föregås av 2 m, 2 r ihop. 

Upprepa minskningsvarvet till arbetet har 6 m kvar. Klipp av garnet och dra det genom 
de återstående m. 

 

 
TUMMEN 
Lyft de m för tummen som väntat tillbaka på stickan och sticka dem r. Innan du 
påbörjar andra varvet ska du ta upp 1 m mellan tummen och handflatan. 
Tummen har nu 13 (17) 21 m. 

Sticka r tills 2 m återstår, mtl. (1 m minskad) 

Sticka slätstickning 4 (5) 5,5 cm eller tills tummen täcks nästan helt. 

 
Nu ska tummens m minskas: 

1. varv: *Sticka 2 (2) 3 r, 2 r ihop*, upprepa *-* till varvets slut. 
2. varv: *Sticka 1 (1) 2 r, 2 r ihop*, upprepa *-* till varvets slut. 
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Endast storleken Vuxen 2 
3. varv: *Sticka 1 r, 2 r ihop *, upprepa *-* till varvets slut. 

 
Klipp av garnet och dra det genom de återstående maskorna. 

 

 
MONTERING 
Fäst trådarna på avigsidan av arbetet. 
Blöt vantarna genom att sänka dem i kallt vatten. Krama ur vattnet och låt torka på plant 
underlag ordentligt innan användning. 

 

 
DIAGRAM 
Varje storlek har sitt eget diagram, dvs. följ diagrammet för önskad storlek. 
Följ diagrammet från höger till vänster och nerifrån upp. 
Diagrammet visar en rapport. 
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Barn 
 

 
 
 

 
Vuxen 1 
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Vuxen 2 
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